

ESTE DIARIO
SE PUBLICA
POR SU TIPOGRAFIA Á VAPOR
Calle del Cerrito 84

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO DE LA MANANA

REDACCION Y ADMINISTRACION, CERRITO 84



Almanaque
Juves 7. Stos. Cayetano, Donato y Alberto.
Luna llena á las 3, 27 m. de la mañana.
El sol sale á las 6:45; se pone á las 5:42.

EL BIEN PÚBLICO

MONTEVIDEO, AGOSTO 7 de 1879.

Los Bancos
CON RELACION Á LAS CRÍSES

Las crisis económicas dijimos, son válulas de seguridad que determinan una rebaja de riqueza ostensible y circulante cuando los desaciertos anteriores han producido una contracción en el capital y en el crédito.

Nuestro país se halla en ese caso por causas que expusimos y que son notorias. Para salvar la situación se proponen las instituciones de crédito, cuya constitución conocemos muy pronto en proyecto.

Así indudable que los títulos de crédito, no constituyen valores, riqueza, producción, sino que solo representan la propiedad de los valores, riqueza y producción existentes. Las instituciones de crédito pues, no crean valores. Pueden equilibrar los existentes, servir de intermediarios entre el capital y el trabajo, facilitar los cambios de los valores entre sí, pero es un absurdo suponer, como muchas veces se supone, que el crédito es una entidad mágica y personal que encarna en sí una riqueza no existente. Eso es una piedra filosofal que no se encontrará por más combinaciones que se imaginen.

El crédito es riqueza? Si y no. Si, para el individuo particular que puede disponer de la riqueza agena en pró de sus empresas. No, para el conjunto social cuya riqueza puede aumentarse por el éxito de esas empresas particulares, pero no por el solo hecho del crédito individual.

Y la prueba de ello es sensillísima. La sociedad aumentará en riqueza si el particular, haciendo uso de su crédito y poniendo en acción los valores agenos, dedica esos valores a una industria productiva. La sociedad en ese caso, tiene un aumento real de riqueza. Ella ha ganado toda la producción; el que prestó el capital ha ganado su interés y el que lo recibió en virtud del crédito obtuvo como compensación de su crédito la diferencia que existe entre el interés que paga al capitalista unido á los costos de producción y la producción total.

No sucederá lo mismo si el capital prestado se ha colocado en una especulación ruinosa, como fácilmente se comprende. Pierde la sociedad, pierde el capitalista en consecuencia y muere el crédito.

Ahora bien: puesto que el crédito ha dado una compensación al que ha hecho uso de él, es indudable que este debe haber prestado un servicio á la sociedad, por cuanto, como antes lo hemos probado, no se presta un servicio sin el retorno.

¿Cuál es pues el servicio que presta á la sociedad el que tiene crédito? El que resulta de una serie de negociaciones acertadas y dignas, las que como decíamos antes constituyen un aumento real de la riqueza social.

El crédito, pues, exige para su constitución una serie de actos de honradez y acierto.

¿Qué quiere decir una crisis?

Una serie de actos de infidelidad ó desaciertos.

¿Cómo es posible pues, una transición rápida de la crisis, cúmulo de desaciertos y progresivos, al crédito, cúmulo de progresivas especulaciones acertadas y honorables?

FOLLETIN

FLORANGEL
POR
MADAME AUGUSTUS CRAVEN
(PAULINA DE LA FERRONAY)
Obra premiada por la Academia Francesa, y arreglada
al español de la 13^a edición

TELEFOSO CORADA
PRIMERA PARTE

pues que las suyas tienen otros. Ellas están casadas, y á mí me es tan grato, añadió con aquel tiento acero que hacia penetrar hasta el fondo del corazón sus más sencillas palabras; me es tan grato cumplir este, que consideré mi vida felicidad si pude consagrarme á él.

Bajo Clemente la cabeca, y tomó la pluma, como para corregir un número; pero en realidad para que su prima no vierá en su rostro el efecto que en el produce su lenguaje. Al cabo de un momento y sin mirarla dijo:

—Y qué ha respondido el doctor Leblanc?

—Mirá, aquí está la carta que yo recibido hace dos días.

Tomó Clemente la carta, la leyó, y se sintió sobrecojido por una angustia semejante á la que experimentara pocas días antes en el jardín, durante la conversación que Florangel acababa de recordarle. Necesitó hacer un violento esfuerzo para dominarse, y no hacer mal oficios el papel que tenía en la mano, y lo consiguió felizmente,

desaciertos y desplazamientos é infidelidades consecutivas han muerto el crédito en nuestro país; aciertos y economías y honradez consecutivas serán el soplo vivificante que podrá inocular la vida en el cadáver de nuestra riqueza nacional.

Esa consecuencia se realiza en el tiempo. No nos atenemos las situaciones difíciles; en ellas es donde se ponen á prueba las inteligencias y los corazones serenos. Dejemos que la vía blanca de seguridad establezca el equilibrio perdido sin perjuicio de favorecer su acción con disposiciones prudentes y sensatas.

La revolución de Chile

Con el mismo epígrafe y sobre el mismo tema que encabeza este artículo, se ocupa el editorial de nuestro distinguido colega de *El Siglo*, el 2 del mes en curso, entrando á rápidas apreciaciones relativas á las causas ocasionales de la guerra del Pacífico y del reciente motín acaecido en esa república.

Entre las causas de aquella como de este señala, más acentuadamente el colega, el entroncamiento oligárquico y conservador de la aristocracia en las alturas del poder político, ó mas bien la lucha, antes latente, y ahora explosiva, fomentada desde la época de la emancipación de la Metrópoli; de esa lucha entra el conservativismo de los poderes públicos y la tendencia liberal de las masas populares.

La lucha es evidente, y es más evidente todavía que ella es la causa principal, inmediata y remota de los conflictos del Pacífico. Pero la forma de esa lucha es muy distinta.

Basta abrir la Historia de Chile para convencerse cuento se engaña el colega al afirmar aquello de «que se avila el anhelo de las clases desheredadas por romper los establos de la tradicional cadena que les oprime ahora, ni más ni menos que cuando eran colonia».

La lucha existe, hemos dicho; pero á la inversa de como el colega la aprecia. ¿Quienno creería mirando al traves de sus palabras que el gobierno chileno representa sobre sillones curules? bajo de dícese semi-monárquias?

Así lo dice el colega nuestra refutacion, que pecará por tardía, pero no por inopportuna.

REVISTA DE LA PRENSA

El Siglo carece de editorial.

La Colonia Española se ha puesto lentes y con ellos ha querido ver un cambio en táctica en *El Bien Público*.

Primeramente lo pone en parangón nada menos que con *La Razón*, la denunciadora de los abusos de campañeros y sacristanes y de todo quanto huele a sacrilegio. Agradecemos al colega el parangón pero no lo aceptamos por más que el *díario liberal* se publica por su propia tipografía.

Así lo dice el colega que este puerto no solamente es interesante como punto de refugio, sino también por su proximidad con la frontera brasileña; donde saca el *La France*, que debiera erigirse en puerto de depósito y de tránsito para toda especie de mercaderías del Brasil.

La Reforma pone de manifiesto el estado comparativo de las rentas de Adiuan, señal del movimiento de importación y exportación en el primer semestre del año. De este cuadro comparativo resulta, que el año 1877 produjo la renta de Adiuan en el primer semestre igual resultado, que el de 1879 que fué malísimo. Y por lo que hace al movimiento de la exportación de los dos últimos años, supera en tres millones de pesos cada uno á la importación; de aquí deduce el colega que el puerto ha economizado mucho y que solo se necesita que también seden economías de parte del Estado.

Si *El Bien Público* se ha hecho simpático ó no a sus correligionarios *La Colonia* lo habrá ido á presentar á *La Razón* y esto le ha contestado, y todo lo contrario.

Conseguir el *La Colonia* no se preocupa de dar cuenta á sus lectores de como va de saud, de si tiene ó no muchos suscriptores; y de si tiene imprenta propia ó prestada y otras ninfas que son buenas para explotadas por los infelices en retumbantes y grotescos artículos editoriales.

La Nación nos ofrece dos artículos; el uno para la vindicación de un agravio; y el otro una especie de reproche á muchos de sus colegas por la cuestión de Chile.

Diríjese el primero contra *El Diario del Comercio*, porque afirma que *La Nación* no era opositora, puesto que aplaudía toda clase de actos que emanaban de las regiones olímpicas. Y como el mismo *Diario del Comercio* transcribió otro artículo de *La Nación*, donde censura abiertamente la disposición del señor Ministro de Hacienda, *La Nación*, concluye que el aserto de *El Diario del Comercio* es un aserto que se desmiente: uno nosotros vemos también una diferencia; y es que en el primer caso, el verbo es activo y en el segundo pasivo, bien dice el colega: *mas vale* no necesitas que también seden economías de parte del Estado.

Este artículo nos manifiesta «que habría conveniences en conocer las obras de muchos autores españoles» añadiendo «que es posible que algunas de ellas, versen sobre temas de que ya estamos bastante cansados; no sabíamos que el colega que tengamos en cuenta sus afirmaciones, tiene que tomar en cuenta nuestras razones, consignados por estenso en nuestro programa y el núm 202 de nuestro diario que se preocupa de contestar seriamente á *La Nación* insinuaciones como las que formula hoy *La Colonia*, ivano ésta de su suspicacia que habría en favor de su suspensión para procurarse los medios de cumplimiento en sus importantes deberes.

La Dirección General debe tener en cuenta que no se trata de un hombre que tiene necesidad de su empleo, sino también de un joven cuyó único patrimonio es la buena reputación de que goza ante la opinión, y sobre la cual la Comisión Departamental ha pretendido arrojar de este empleado?

Estas cuestiones son suficientes para formar los juicios más desfavorables á la Dirección General, pues este proceder equivale á la falta de cumplimiento en sus importantes deberes.

La Dirección General debe tener en cuenta que no se trata de un hombre que tiene necesidad de su empleo, sino también de un joven cuyó único patrimonio es la buena reputación de que goza ante la opinión, y sobre la cual la Comisión Departamental ha pretendido arrojar de este empleado?

Estas cuestiones son suficientes para formar los juicios más desfavorables á la Dirección General, pues este proceder equivale á la falta de cumplimiento en sus importantes deberes.

Creo que no será esta la última vez que le envío alguna que otra correspondencia, porque segun me dicen algunos, la Comisión Departamental se prepara á cometer nuevos absurdos, de los cuales promete tenerlo al corriente.

Lo saluda

AVISOS Y SOLICITADAS HASTA LAS 6 DE LA TARDE

	Salidas
De alta.	12
Defunciones.	1
	13 23
	ASILIO DE MENDIGOS
Existencia el 30 de Junio pdro.	213
Entradas desde el 1 ^o al 31 de Julio inclusive.	10
	Suma.
	223
	ASILIO DE DEMENTES
Existencia el 30 de Junio pdro.	322
Entradas desde el 1 ^o al 31 de Julio inclusive.	18
	Suma.
	340
	ASILIO DE DEMENTES
Existencia en el Hospital de Caridad que pasa al 1 ^o de Agosto corriente.	487
Existencia en el Lazareto interno.	23
Existencia en el Asilo de Mendigos.	217
Existencia en el Asilo de Dementes.	331
	Total.
	1058
	Montevideo, 31 de Julio de 1879.
	El encargado de la Estadística <i>Lino L. Maciel.</i>
	Conforme á <i>El Bien Público</i> <i>José Pedro Farini.</i>
	N. B. En todo este mes se dada sepultura a once párrocos pertenecientes al Asilo de Expositos y al cadáver de uno que fué expuesto al cielo.

SECCION RELIGIOSA

Sermón

DE NUESTRA SEÑORA DEL HUERTO, PREDICADO EN LA CAPILLA DE LA CARIDAD, POR FR. LUIS ROSSI DESIDERI.

(Conclusion)

*In me omnis spes vitae et virtus.
En mi se halla toda esperanza de vida et virtus.
Ego xxv. Cravino.*

Ilmo. Señor.

Sacerdos:

II

El nombre de María, nombre grabado profundamente por la gratitud, el amor y la admiración, en todos los corazones, es inseparable de la idea del cielo, de Dios, de la eternidad. Por lo cual bien puede proclamarse, que ellas, presentes siempre á la humanidad, importa el triunfo de lo sobrenatural, pues en ella todo lo es, lo rebel y lo sensiblemente. Sin embargo, dada la importancia del imperio del mismo sobrenatural en el mundo, dal que depende rigurosamente el verdadero bienestar temporal y eterno del hombre, visto esto que María ha querido darle otros testimonios mas dolorosos e ineludibles, testimonios capaces de convencer la conciencia de los propios incrédulos, en hechos y obras admirables de misericordia infinita y poder inmenso. La conversión del agua en vino, de que nos habla el evangelio, fué tanto como el principio de la serie de los portentos obtenidos por ella, y cuya continuación en nuestros últimos tiempos la hallamos en los que ha sido conocido en todas partes los nombres de Lourdes y de Mérignac. Y ninguna época, ninguna nación, ningun pequeño pueblo ha sido exceptuado de presenciar estas gloriosas manifestaciones realizadas por María.

Estas cuestiones son suficientes para formar los juicios más desfavorables á la Dirección General, puesto que no se trata de un hombre que tiene necesidad de su empleo, sino también de un joven cuyó único patrimonio es la buena reputación de que goza ante la opinión, y sobre la cual la Comisión Departamental ha pretendido arrojar de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto no exige los nuevos antecedentes y resuelve la destitución ó destitución de este empleado?

Me consta que el Sr. Argüelles ha elevado una nota á la Dirección General pidiendo la solución de la cuestión por qué, pues la comisión nombrada al efecto

Que este convencimiento es sirva de estímulo constante para acudir á María en los días apagados, pues la pequeña fracción Nicotera, unida á la derecha, no obtendrá mayoría de votos en la Cámara en ninguna cuestión.

GACETILLA

Telégrafo — Del 1.º al 15 del corriente se principiarán los trabajos para el establecimiento del telégrafo que ha de unir el Durazno con la villa de San Fructuoso.

En Libertad — El comandante Miraudo, que lefó a guras heridas en defensa propia, al vecino Marquez, del Durazno, ha sido puesto en libertad.

El Sr. Marquez se encuentra fuera de peligro. **Nos felicitamos** — La basílica del paso de San Borja, sobre el Yí, ha sido inaugurada.

Sabemos que el Sr. D. José Lewin y su socio, han preferido gastar mucho dinero, para abrir una clínica conocida como Bolivia.

El doctor Ballesteros — Ha fallecido recientemente en Guayaquil el doctor don J. G. Ballesteros, juez de primera instancia en Caracas.

Privilegio — Don José Pérez se ha presentado á la Comisión de Salubridad solicitando privilegio para establecer una empresa de limpieza pública, por medio de una bomba á vapor.

La taza de moda — En la noche del 25 de Agosto, aniversario de la inauguración del teatro do Sois, será iluminado con luz eléctrica el interior de dicho edificio.

Cuento antes — La Dirección General de Correos va á establecer un servicio general de postas que podrán hacer uso los particulares, mediante un módico precio.

Cuento nos queda? — Se va á presentar al ministerio respectivo la demarcación fronteriza del pueblo de Rivera, del Santa Ana do Livramento.

La Gitanía — El 11 del corriente se celebrará en Solís esta partida por las señoras Montaña y Smith, los corsos de la sociedad «Etorpe», un coro de bandurristas, entre los cuales figura el señor Navarro, y además los señores aficionados Aubriot, Rios, Gaujido y Emilio Polero joven, que atendidos sus condiciones vocales, promete ser uno de nuestros mejores aficionados.

Ya se han efectuado varios ensayos.

Sub-Comisión de I. P. — Han sido recientemente nombrados por la Comisión de I. P. Departamental, para comprender la sub-comisión de la Villa Independence, los señores Cársos Suer, Juan José Mendoza y Manuel Hamilton.

Censo — Se nos dice que se piensa levantar el censo de los menores de quince años que no asisten á los establecimientos de educación.

Los agricultores — En la Comisión de Agricultura hay á disposición de los agricultores personales, que atendidos sus condiciones, promete ser uno de nuestros mejores aficionados.

Esa protesta no ha sido admitida por el Gobierno Argentino.

Los inundados de Szekedzsin — El resumen oficial de las sumas que deben reparar las más desesperadas ambiciones, los días más sangrientos, los más viles y mezquinos intereses personales. Así lo reconocen hasta los mismos periódicos liberales que no cierran voluntariamente los ojos á la luz.

En el *Popolo Romano* de hoy, por ejemplo se lee:

«La crisis, que no ha sido determinada, es una crisis insuperable, porque es una confusión».

Y el mismo periódico, después de asegurar que el impuesto sobre la molienda no fué mas que el pretexto de la crisis, siendo su verdadera causa la división de la izquierda, añade:

«Cuál es la causa, cuál el motivo verdadero y real de este estado de cosas?

«La verdadera causa y el verdadero motivo es que esta es una Cámara imposible».

«Exceptuado algunos diputados, y todos los otros, mas que por los intereses del país, iuchan por el jefe de la fracción, por favorecer sus ambiciones, por desahogar sus recursos.

«Y como todos tienen temor á unas nuevas elecciones, cada seis meses, cuando creen que un ministerio pueda llegar á ser fuerte, lo echan por tierra.

«Se repite la historia antigua de los pretorianos, que cada seis meses cambiaban de emperador».

L'Avvenire dice:

«No existen convicciones; todo es combinación, todo juego para subir al poder. Ciertamente que se puede excluir: ¡Viva la moralidad política y desdichadas nuestras instituciones!

«Ese medio de toda esta agitación de pasiones de ambiciones, de resentimientos, es el pobre país al que todos tienen en boca, en su favor y en su contra.

«Y como todos tienen temor á unas nuevas elecciones, cada seis meses, cuando creen que un ministerio pueda llegar á ser fuerte, lo echan por tierra.

«La verdadera causa y el verdadero motivo es que esta es una Cámara imposible».

«Exceptuado algunos diputados, y todos los otros, mas que por los intereses del país, iuchan por el jefe de la fracción, por favorecer sus ambiciones, por desahogar sus recursos.

«Y como todos tienen temor á unas nuevas elecciones, cada seis meses, cuando creen que un ministerio pueda llegar á ser fuerte, lo echan por tierra.

«Se repite la historia antigua de los pretorianos, que cada seis meses cambian de emperador».

La Libertad dice:

«La crisis no sería posible, si los diputados de la izquierda, los capitanes viejos y autorizados del partido, no fuesen los primeros sublevados contra el Gobierno. Depretis tuvo minoría porque Cairoli, porque Baccarini, porque Zuccarelli, porque Nicotera, han votado contra él. Fue una guerra de la izquierda contra la izquierda, hoy como en Diciembre del año pasado, y hoy, como entonces, produjo los mismos efectos.

«Ciertamente, la situación de ayer no producía esa situación nueva. Como ya hemos advertido en un artículo anterior, los personajes han cambiado los papeles, pero la comedia es la misma. Y si alguna quisiese dar á ésta comedia un título que en cierto modo la resumiese, podría llamarla *El gobierno imposible*.

Y por cierto que la *Libertad* concluye su artículo diciendo:

«Las mayoría de 100 votos son españolas grotescas, son indigestos guisos capaces de envenenar los estómagos más robustos.»

«Hasta los italiansimos nos topam como tipo de pueblos decadentes! No creo, sin embargo, que, aun con nuestra decadencia y todo, tengamos nada que envidiar á los italiansimos.

La Isla una, nacida ayer, sufre ya todos los achiques de la vejez. —

En la solución de la crisis no se ha adelantado un paso hasta el momento de escribir estas líneas.

Las dificultades con que tropiezan los jefes de las diversas fracciones para constituir ministerio, son grandísimas.

Ayer se habló mucho de un acuerdo entre Depretis y Cairoli, pero hasta ahora no se ha confirmado la noticia.

Las últimas noticias de la *Libertad* sobre la crisis son las siguientes:

«Ayer, á las doce de la mañana, S. M. el rey dió un modo formal y positivo al honorable Farini el encargo de formar ministerio.

«El honorable Farini declinó el encargo.

«A consecuencia de esto, S. M. el rey llamó nuevamente al honorable Cairoli, y lo rogó que se ocupase en la formación de un ministerio.

«El honorable Cairoli declaró halácesamente que el mismo tiempo hubiera podido distribuir á los mejores esfuerzos para mover al honorable Depretis á formar un nuevo Gobierno. Poco mas a la obra, y ayer mismo celebró una larga conferencia con el honorable delegado de Stradella.

«También el honorable Farini está interesadísimo en el éxito feliz de esta combinación. Aunque se asustara en los circuitos paramilitares, que el ministerio estaba ya constituido, pero la noticia carecía de fundamento. Nada hay decidido todavía.

«El honorable Depretis puso como condición sine qua non, la redacción de un proyecto de ley sobre el *caimato*, en cuyo proyecto se consigne á inicio la abolición del impuesto sobre los grandes superiores.

«Este punto, fundamental de la cuestión, es el que retarda la solución de la crisis.»

Mas adelante dice el mismo periódico:

«Los más recientes noticias sobre la crisis ministerial hacen menos fundada la esperanza de un acuerdo entre el honorable Cairoli y el honorable Depretis, especialmente respecto á la cuestión del *caimato*.»

La *Capitale* dice que esta malana ha corrido el rumor de la probabilidad de un ministerio Sella-Nicotera.

Y los jueves ha recibido la autoridad departamental un cargamento de remingtons, que as-

ciende á mil, según unos, y según otros á mil ochocientos.

Los piquetes de la Provincia, se hallan armados á resguardo, que el Gobernador Nacional les ha regalado.

La Provincia cuenta, pues, con dos mil y tantos remingtons y varias piezas de artillería, un batallón de linea de las fuerzas nacionales que custodian al Gobernador.

No necesitamos llamar la atención del pueblo y Gobierno de Buenos Aires, sobre estos preparativos de guerra.

Ellas por si solo son bien significativas.

Tambien esto es de *La Libertad*.

Comunicaciones con Bolivia — El Standard publica un telegrama de Gorleben en el que se dice que el Congreso del Paraguay acordó á su señor Bravo (de apellido) 20 leguas sobre el río Paraguay, desde Bahia Negra, para abrir una comisión con Bolivia.

El doctor Ballesteros — Ha fallecido recientemente en Guayaquil el doctor don J. G. Ballesteros, juez de primera instancia en Caracas.

Puente Guzman Blanco — Calle Guzman Blanco, en Guatire.

Estátoa — El puente Guzman Blanco, sobre el Manzanares.

Calle y plaza Guzman Blanco — En el Turbio.

Carretera Guzman Blanco — Entre el puerto del mismo nombre y San Cristóbal.

Casaza Guzman Blanco — Avenida Guzman Blanco.

Acueducto Guzman Blanco — Avenida Guzman Blanco.

Brigadas de Guayaquil — Calle Guayaquil, 4,000.

Carretera Guayaquil — De Guayaquil a Riobamba.

